



## † ЛУКИЈАН

МИЛОШЋУ БОЖЈОМ  
СРПСКИ ПРАВОСЛАВНИ ЕПИСКОП  
ЕПАРХИЈЕ ОСЕЧКО-ПОЉСКЕ И БАРАЊСКЕ,  
СВЕМУ СВЕШТЕНСТВУ, ПРЕПОДОБНОМ МОНАШТВУ  
И СВИМА СИНОВИМА И КЋЕРИМА ПОВЕРЕНЕ  
НАМ БОГОМ СПАСАВАНЕ ЕПАРХИЈЕ –  
БЛАГОДАТ, МИЛОСТ И МИР ОД  
ВАСКРСЛОГ ГОСПОДА НАШЕГА ИСУСА ХРИСТА  
УЗ РАДОСНИ ВАСКРШЊИ ПОЗДРАВ:

**ХРИСТОС ВАСКРСЕ!  
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!**

Својим живоносном смрћу,  
Владико Христїе,  
Ти си уништио ѿескобу  
и ѿрулеж смрћи,  
и свима исћочио  
живої вечни  
(Антифон на Ойелу)

Васкрс је, браћо и сестре, Празник над празницима. Својим Васкрсењем Христос је крунисао сва чудесна дела која је учинио у своме овоземаљском животу, просветливши их Васкрсењем, којим је обасјао Ад и све оне који су до тада били у њему, у ланцима смрти, као и оне који су се после Његовог славног Васкрсења упокојили са надом и вером у вечни живот.

Овим чудесним догађајем Господ је променио саму суштину смрти, јер се кончина човековог живота више не назива смрт, већ уснуће. Када се неко упокоји, верујући у Христа не кажу да је умро, него да је уснуо у Господу, показујући тиме да последњи раста-нак није страшан. Смрт је била страшна до Васкрсења Христовог, а после Њега није, јер је то само наш ход – прелазак са земље у вечност, у Царство Божје. Свети апостол Павле нас учи: *Јер ако вјерујемо да Исус умрије и васкрсе, ѿако ће Бої и оне који су уснули у Исусу довесїи с Њим* (1. Сол 4, 14). Христовим Васкрсењем хитамо ка вечном животу у вечно Царство Божје.

Васкрс је празник који свима нама открива сву лепоту наше вере, вере која је путоказ ка једном лепшем и садржајнијем животу, животу у љубави, у правди, честитости и

поштењу. Наша вера нам открива Васкрслога Христа Господа, који влада живима и мртвима, Бога, који пренеде из смрти у животи, са земље на небо. Са Васкрслим Господом се и ми Божји синови, а опет и синови овога света, уздижемо у један нови вечни живот, непознат свету до Христовог Васкрсења, живот у Христу, Господу нашем, у заједници са свима Светима, штавише, и са онима који нас мрзе.

Овим великим Празником Даном Васкрсења просветимо се и заједнички један дружице. Рецимо свима: Браћо! Онима који нас мрзе и не воле одробићемо све Васкрсењем (Пасхална стихира). У васкрслој радости послушајмо савет великога апостола Павла: Будите великодушни према свима. Гледајте да нико не враћа зло за зло; него свагда идите за добром, и међу собом и према свима (1. Сол 5, 15).

Празник Христовог Васкрсења, децо наша духовна, јесте свеопшта духовна радост међу хришћанима. И не само то. Његовом Васкрсењу се радује небо и земља и сва претворена. Данас се и анђели међу собом радују славећи Васкрслог Господа и величајући Га.

Данас је овим великим и радосним Догађајем поражен сатана, побеђено је зло које он наноси човеку и васцелом човечанству кроз мржњу и непријатељства једних према другима. Васкрсли Христос је омогућио да завлада мир и љубав међу људима, народима, мир и хармонија у природи, на земљи. Радујмо се и ми имајући Га некриво пред очима, ја ћемо се избавити од злата, од преха, мржње, пакости, злобе, како нас поучава блаженопочивши патријарх Павле.

Хранећи се тајанствено кроз Свето причешће са Васкрслим Спаситељем, сједињујемо

се са Њим, живимо са Њим, чинимо све што је добро са Христом, без кога не можемо да се спасемо.

Васкрсењем нас Христос чека у свој божански загрљај, пун топлине, љубави, мира, утехе, наде; зове нас да Му дођемо, да Му се поклонимо, да Га молимо, славословимо. Грлећи Њега, и љубећи Њега, загрлимо један другога, опраштајући један другом *сва сајрешења учињена речју, делом, у знању и незнању, свесно и несвесно*, па ће нам и Он, Господ, Васкрсењем све опростити.

Подсетимо се, децо Наша духовна, шта нам ваља чинити да бисмо са радошћу сретали Христа. Ваљало би да се променимо, од човека телесног – у човека Божјег, човека Христовог, да се преобразимо у свети лик Божји. Да напустимо сва своја сагрешења, ходећи и живећи по заповестима Божјим. Да као прави хришћани, угледајући се на прве Христове следбенике, редовно долазимо на молитву, похађамо свете храмове, присуствујемо свetim службама, нарочито Светој Литургији, молећи се Господу и Његовим Светима, исповедајући се и причешћујући се.

Одлазак у свете храмове не оправдава нас од обавеза да се у своме дому, са својом породицом, свакодневно молимо, ујутру и увече, пред славском иконом. Макар прочитавши само молитву Господњу *Оче наш...* и молитву Пресветој Богородици *Бојородице Дјеве...*, молитве које се налазе у џепном календару за сваку годину.

Свети старац Клеопа поучава нас: „Шта је хришћанин који мења и напушта веру у Бога и напушта Цркву, утемељену Распетим и Васкрслим Христом и Светим Апостолима и

иде у разноразне секте, прихватајући сатанско учење, ако не душевни слепац. Шта је хришћанин који одуговлачи покајање и исповедање својих грехова све до часа смрти, ако не један душевни болесник. Шта је човек који се зове хришћанином – само по имену, трошећи време, богатство и здравље у пролазним бригама и смртним гресима? Шта је хришћанин који није читао или прочитао Свето писмо, макар само Нови завет, или који не чита поучне хришћанске православне књиге, које воде и просвећују разум и душу, упућујући ка Христу? Шта је хришћанин који проведе живот у пијанству, неморалу, у мржњи, у тучама, у разврату, у разводима, ако не човек слаб у вери и опседнут ђаволима, болестан душом хода широким путем који води у пропаст; човек који није у могућности да се одупре греху, да се покаје, да спасе своју душу.”

Из превелике љубави Бога према свету и роду људском, Господ Исус Христос је дошао у свет, живео међу људима, био распет на крсту, претрпевши смрт васкрснуо, вазнео се на небо ради спасења свих људи и нас свих. На Његову љубав према нама дужни смо да и ми показујемо делотворну љубав, испуњавајући Његове заповести о љубави према Богу и према свим ближњима (Јн 15, 12-13).

Вама, мојим епархиотима, преподобном монаштву, часном свештенству и свима Вама, од срца желимо да овај Празник над празницима доживите сверадосно и срећно. Молимо се Васкрсом Христу да наш народ, како у Епархији осечко-пољској и барањској, тако и на страдалном Косову и Метохији, па и по васцелом свету, доживи сопствено васкрсење нове вере, нове наде, нове љубави и нове

слоге за дела успешнија и прегнућа на свим животним пољима.

Остајући у молитвама са свима Вама у нашим храмовима, у Вашим домовима, са Вашим милим и драгим, молим скрушено Господа Христа, који је *свейлосѣй свейшу*, да осветли ваше душе и загреје ваша срца новом љубављу према Богу, према својој Цркви, своме роду и према свим људима добре воље, ма које вере и нације били, јер Господ Исус Христос је васкрсао за све и сва.

**ХРИСТОС ВАСКРСЕ!  
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!**

Ваш молитвеник  
пред Васкрслим Христом,  
смерни  
Епископ осечко-пољски и барањски  
† ЛУКИЈАН

Дано у Епископском двору  
у Даљу, о Васкрсу,  
Лета Господњег 2016.